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Március elsején uj előfizetést nyi­
tottunk a Debreosenre. Kérjük azokat 
a t. előfizetőinket, akiknek előfizetése 
február végén lejárt, hogy az előfizetés 
megújításáról gondoskodni szivesked 
jenek, nehogy a lap szétküldésében 
akadály történjék. Egyben kérjük a 
lakóhelyváltoztatások szives bejelen­
tését.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő :
Dr. Varga Lajos Békásy Jenő.

—Egyes szám ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Osapó-utoa 10. Telefon 413.

Barázdák.
Bizony — szomorú napokat élünk. A1 

kotmányunkat akarják eltemetni, hogy nép 
törzszsó sülyeszthessék a magyar nemzetet. 
Országszerte erőszak uralkodik azon a ci 
men, hogy rendet kell csinálni és ehelyett 
elkeseredett felháborodás és rendetlenség tá­
mad mindenütt. Az országgyűlést szétverték, 
a gyülekezési szabadságot felfüggesztették ős 
a törvényhatóságok autonómiáját sem res­
pektálják többé. Hiába ment el a szövetke­
zett ellenzék az engedékenységben a leg­
szélsőbb határig. A felelet az volt rá: Un­
bedingte Unterwerfung.

Ez a kívánság vagy jobban mondva 
parancs teljesítése azonban egyértelmű volna 
az öngyilkossággal. Ért pedig a magyar nem 
set sohasem fogja tenni. A kormány taná­
csára komiszáriusok lepik el az országot 
törvényellenes hatalommal felruházva. A 
béke, rend mindenütt feloszlik megjelenésük­

kel és felcsillannak a szuronyok. Szembe 
állítják a nemzetet saját fiaival, hogy azok 
szuronynyal és golyóval akadályozzák meg 
jogos kívánságainak kivívásában. A farsang 
elmúlt, igazi böjtben lehet részünk. A meg­
próbáltatások és szenvedések napjai várnak 
reánk.

Azért, ha valaha szüksége volt a ma­
gyar nemzetnek egyetértésre, úgy most 
ugyancsak szükség lesz reá, mert csak igy 
fog győzedelmesen kikerülni e nagy harc­
ból. Párt, felekezeti különbség múljon el 
köztünk most és mindenki siessen « nagy 
nemzeti táborba, hogy visszaverhessük azo­
kat a törvénytelen támadásokat, melyek 
napról-napra fenyegetik szabadságunkat. Ha 
ezer éven át meg tudtuk őrizni alkotmá­
nyunkat, most is védjük meg azt minden 
ellenséggel szemben, mert enélkül elveszett 
a magyar nemzet. Csüggedés ne szállja meg 
lelkünket az erőszak láttára, hanem ellen 
kezőleg, adjon ez még több bátorságot a 
nagy, a hoc mentő küzdelemhez. És akkor 
a szomorú napok helyett, még vig napokat 
is élhet újra a magyar.

*

Németül csinálták, aradmegyei német 
községben ; de azért drága a mi szivünk­
nek, mert a legtüzesebb magyar hazafiság 
sugárzik ki belőle. Mert valahogy megtaní­
tott bennünket az idők járása, hogy magyar

emberek magyar szóval a legnagyobb go­
noszságra képesek a magyarság eilen, hát 
megtaníthatott arra is, hogy Heine nyelve 
magyarul is tud érezni.

Történt pedig a jelzett aradmegyei 
nagyközségben, hogy a múlt homályába vesző 
idők óta litánia alkalmával egyebek között 
ezt a német versi két is zengedezték: 

Ungarland und Österreich,
Schütze es vor Feindeetreioh !

(Magyarul ; Magyarhoonak s Ausztriá 
nak jussát óvd, ellene ha támad.)

Ez a közös kalap alá vont könyörgés, 
ha teljeül, nem jár a magyarra haszonnal. 
Minél győzelmesebb Ausztria, annál erősza­
kosabb és olbizakodoítabb. A német ajkú jő 
magyarok rájöttek erre az igazságra és vál­
toztattak a versikén. Most igy éneklik : 

Ungarland, das schöne Reiob,
Schütze es vor Österreich 1

(Magyarul: Óvd uram szép Magyar­
hont az osztráktól rá ha ront.)

Mi pedig szivünk teljes melegével rá­
zendítjük : Amen I

*

Szegény magyar hazánk 400 éven ót 
való kínszenvedése az osztrák kapzsiságra 
vezethető vissza! Hiszen 1848 előtt édes 
hazánkban a kis ipar virágzott, miért ? mert 
a tehetős birtokosnak sem volt eszeágábac,

Plútó.
Családneve nincs. Keresztvízre sem tar­

totta senki emberfia Ami társadalmi állását 
illeti .... nem, nz én hősömnek nincs va­
lami nagy jelentősége az életben, őszintén 
mondom egy szemernyivel sem több, mint 
egy leszakadt inggombnak. Hősöm: egy 
azt. bftrnáti kutya, még pedig a javából, 
mint az alább mondandókból világosan ki­
tűnik. Az a bizonyos „kutya természet“, 
mely kiváltképpen a „marás“-ra vonatkoz­
tatható, ninos meg benne. Pedig sok em­
bertársunkban, előbb említett tulajdonság, 
bőven meg van.

*

(Színhely: úri kényelemmel berende­
zett kerti veranda. Terített asztal. Ozeonna 
maradván) ok. Egy szőke fürta 19—20 éves­
nek látszó nő, ki hanyagul hever a hinta­
széken, kezében Bourget-féle regény. Előtte 
egy élte delén lévő férfi áll.)

— — — És azt mondta az ember az 
6 asszonyának:

— Te édes, ez a Plútó kutya beteg. 
Egész nap gunny atzt. A szemei véresek. Attól 
tartok, hogy megvéaz. Különben állatorvosért 
küldök. . .

A nagyságos asszony, ki annyira ide­
ges, hogy még a légyzümmögéstől is mig­
rént kap, orré a kijelentésre, minden további

megokol ás nélkül, egyszeriben elájul. Vala­
hogyan aztán felmosdaiják őnagyságát. Fél- 
önki vületben sikoltozni kezd.

— Pusztítsátok el az Isten szerelméért I
— Jó, jő kedvesem, de talán előbb az 

állatorvos
— Mit bánom én az állatorvost I Hum­

bug a tudománya 1 Nagyképűsködés. Szent 
Isten, veszett kutya I — rikoltozik továbbra 
továbbra is a hölgy.

— De édesem.
— Semmi édesem I — csattog a gyen­

gédségre teremtett nő. — Lövesd agyon.
— De. . .
— Nincs de 1 (Újból ájulni készül, föld­

höz vágván a kezében tartott regényt.
A férj pedig kimegy az udvarra és el­

kiáltja magát.
— Plútó ide gyere I
Valahonnan az orgonabokrok közül elé 

vánszorog nagy kínnal a kutya. Immel-ám 
mai közeledik a gazdája leié.

— Plútó — szól hozzá a férfi — mi 
bajad van hűséges állatom ?

A kutya’ pedig bánatosan, lassan fel­
emeli fejét és úgy néz az 6 gazdájára, hogy 
az menten elhatározza, állatorvost hivatni.

— Fogjátok be — szól az udvaron 
ácsorgó kocsishoz— elmégy az állatorvoshoz.

És ekkor történik valami, ami méltó 
a feljegyzésre, őnagysága megpillantja, az

ablakon keresztül, az előbb leirt jelenetet és 
akkorát sikolt, mint egy elkárhozott lélek.

A férj rohan be. Az asszonyka már fel 
deliriumban nyögdiosél.

— Lövesd agyon . . . lövesd agyon ... 
megmar . . . Plútó . . . kutya . . . veszett 
állatorvos.

— Jól van édes, jól van I — szól a két 
sógbeesett férj, látva a felesége tehetetlen 
vergődését. — Meglesz. Vigyétek hát ki azt 
a puskát és lőjje agyon a kertész. Nekem 
ninos szivem hozzá.

Mintha valami megkönnyebbülésfélét 
őrezne a lelkében, de nem meri magának 
bevallani; mert hát ott fekszik az 6 bájos 
kis felesége, ki az angol kisasszonyoknál 
szedte kedves koponyáoskájába és szivébe a 
nemes tulajdonokat és a jó erkölcsöket. (Le­
het, hogy egyebet is) Ott fekszik „0“, kit a 
nyár szőkefürtü angyalkái és a ragyogó nap­
sugár hoztak 1« valamelyik boldog csillag­
zatból erre a boldogtalan földre, minden 
valószínűség szerint azon célból, hogy meg­
édesítse az 6 urának deresedni kezdő fe . .. 
akarom mondani — szivét.

Künn egy hatalmas durranás után a 
távolodó panaszos vonitás. A kocsis károm­
kodik, szidja mint a jégeső a kertészt.

— No erra arra, te ugyan aztán tudsz 
a puskával bánni I Annyiról még a Gábor

Gőzmosoda
141 x —1.

Széchényi-u. 42. 
Telefon 323.
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DEBBBOZBN
hogy családja részére ipari szükségletét kül­
földről (Ausztriából) rendelte volna, 1867-ben 
kezdett hazánkban az osztrák ipar gyatra 
gyártmánya nagyobb tért hódítani — és ez 
időtől kezdve annyira meghonosodott, hogy 
mondhatni mi vagyunk az egyetlen nagy 
fogyasztójuk, kik iparukat és kereskedelmü­
ket fenntartjuk.

Az ország anyagi jólétét az ipar, keres­
kedelem és mezőgazdaság virágzóvá tétele 
szerzi meg. Erős, minden viszontagsággal 
dacoló ország csak az lehet, mely országnak 
ipara, kereskedelme és mezőgazdasága vi­
rágzik 1

Miért segítsük mi elnyomóinkat a bol­
dogulásra ? Miért gátoljuk ezáltal saját ipar, 
kereskedelem és gazdasági felvirágzásunkat ? 
Hát észszerű ez? Hiszen ha összetartunk és 
szent esküt teszünk, hogy Ausztriából szár­
mazó ipart a jövőben nem vásárolunk, e 
tettünk által mostoha politikai helyzetinkön 
is hamarosan változtatunk, mart szent meg­
győződésem, hogy ha az osztrák kapzsiságot 
zsebében támadjuk meg, ő tesz az eisö, a ki 
nemzeti aspirálóinkat tüzzel-vassal támogatja.

Fogadjuk tehát szent eskü alatt, hogy 
osztrák gyártmányt nem használunk.!

Ifosz még- tavasz,
lesz még* nyál* is.
Irta: Bakonyi Samu.

Március megváltó ereje áttöri a 
természet téli rabigáját. Összetörte egy­
koron Magyarország bilincseit is. Ta­
vaszi nap és enyhe szellő ősi alkotmá­
nyunk fáján uj rügyeket fakasztott. — 
Március itt van újra. De a szabadság 
szele helyett korbácsütések hangos su­
hogása és szenvedők elnyomott sóhaja 
riasztja a levegő get.

Villogó szuronyok között láncra 
vert tagokkal tűri az ostorcsapásokat 
az alkotmányos magyar szabadság fen­
séges géniusza. A császári jóslat betel­

jesült, A beláthatatlan nyomor és szen­
vedés ideje elérkezett. Törvényeink, 
régi jó és helybenhagyott szokásaink, 
mindennemű jogaink és szabadságaink 
minden igazságunk im, valamennyi mar­
talékul esett a teljhatalomnak. Királyi 
biztosoknak elnevezett tatár-kánok rajta 
ütnek utolsó mentsvárunk őrseregén, 
kifosztják és elharácsoiják alkotmá­
nyunknak féltve őrzött utolsó kincseit.

Négyszáz esztendő óta sinylik Ma­
gyarország idegen uralom alatt. Nyílt 
és alattomos támadás egymást érte el­
lenünk. De nem volt közöttük egy sem 
olyan szivet-lelket rázó, mint a mostani 
pusztítás. Idegen hóhérok nem tartoztak 
irántunk semmi kímélettel. Azoknak 
törvénye csak kincsesei, ranggal fizető 
urak parancsa volt és más érzésnek, 
más erkölcsnek, más becsületnek nem 
tartoztak engedelmességgel De ma . . 
Boldog az a magyar, kit jó sorsa távol 
tart az eltiport hazától. Nem látja kö­
zelről, hogy a pribék munkára magyar 
emberek szegődtek jól fizetett zsoldba.

Pest vármegyében ma elkezdődött 
a mészárlás. Folytatni fogják Debre- 
czenben, Szabolcsban, Zemplénben, Ma­
rosvásárhelyen és mindenütt, ahol az 
alkotmány védelme előbb való, mint a 
hatalom kegyelme. Én Rudnay Béla, 
En Naszády Iván és mind a többi telj­
hatalmú satrapa, akik ez országban kor­
látlan urai minden törvénynek és min­
den hatóságnak, katonának és polgárnak 
sorra veszik az önkormányzat minden 
tisztét és szabadságát és ha meg nem 
nyomoríthatják, egyszerűen legyilkolják.

Azaz hogy most már sorra nem ve­
szik. Minek is kísérleteznének ? Mire 
való is volna a magyar közjognak ezt 
a legújabb nagy kincsét, a teljhatalmat
meddő próbálkozásokkal pazarolni ? __
Sokkal okosabb és kényelmesebb a 
rémuralom rendszere. Egyszerre som­
másan végezni valamennyi lázadóval.

1906. mároiug fi
Ez hasznosabb és Bécs előtt tán ked 
veset b is. ÖQ"

A magyar királyi belügyminisztérium 
uj államtitkára épen idejében jelentette 
ma ki, hogy ők semmi törvénytelené 
get el nem követnek. A magyar királyi 
hatalom csakugyan a törvényekben gyö 
kerezik és igy a magyar királyi végre- 
hajtó hatalmának szervei kötelesek ezt 
a hatalmat Magyarország törvényei sze­
rint gyakorolni A magyar közigazgatást 
a törvényhatóságokra nézve az 1886 
évi XXI. törvénycikk szabályozza 
Kaffka László államtitkár ur hires em- 
bér, a közigazgatási jogot elméletben- 
gyakorlatban sok kezei közé került 
tisztviselő által emlegetett mértékben 
keresztül-kasnl ismeri. Ugyan mutassa 
ki abból a törvényből, amely nyilván a 
kisujjában van és amely törvény a mu- 
nicipális közigazgatásra vonatkozó min­
den ellenkező előbbi törvényt és rende­
letet hatályon kívül helyezett, mutasa- 
meg, melyik szakasza intézkedik ennek 
a törvénynek királyi biztosokról, telj- 
hatalomról és a törvényhatósági bizott­
ságok felfüggesztéséről ?

Hiszen a törvényes és alkotmányos 
kormány előterjesztésére kinevezett fő­
ispánnak is csak a törvénytelenül ellen­
szegülő tisztviselők felett és helyett ad 
a törvény kivételes hatalmat. De a tör­
vényhatósági bizottságok működésének 
felfüggesztéséről semmit sem tud a tör­
vény. A törvény 1 De mit beszélek én 
még törvényről ? Hagyjuk a hazugságo­
kat a haladóknak.

Mi, akik a nemzet jogainak feldu- 
lását elfojtott haraggal és ökölbe szo­
rított kézzel szemléljük, amolyan ósdi 
elmaradt emberek vagyunk, akik a bi­
torló basák garázdálkodását annál vak­
merőbb és erkölcstelenebb gonosztett­
nek tekintjük, mert a törvények ural­
mát a törvényes rend követelményeire 
való hivatkozással gázolják végig. És

arkangyal szemét is kilőttem volna. Kapa 
meg gereblye való a te kezedbe, nem puska. 

A nagy lármára kisiet az ur. A kölcsö
eimonOe8küU0déSbö1 megtudju' hogy Plútó

— n JioPtd]o ”6gy lőtt az oldalába
nyájaekodík gúnyolódó hangon a kocsis.

— Nem való vagy te másra egyébre eosém mmt virágot dajkálni „o me/Stat kaparni
Csak távolról, a falu utcasorról hangzik 

mert már mint a fuió'üz terjedt el a falu
v*n miJ*eSZ0itt- k“'ya híre. — Elébe i Elébe 1 
Vasvillát neki! Ussátű.v lel . . .
min» ,Pedig lehorgasztott fővel,

c«aiMl/ífárkodÍ3íí •0!n korrekt végezte, 
vozik.éd8ég 8Uny°d röhö<í»sét61 kisérve, tá-

Plutó elmenekült.
Ő nagyság a odabenn tudj’ Isten már 

háuy idegrohamot kap sirógörcsőkkel vegyest 
A érj szitkozódik, kétségbeesve a Siók 
mélységes fenekére kívánván minden olvan 
teremtményt, melynek kutya a neve, A ko-
orvosiT klmélíe oaíorát lóhaiáiában ember 
orvosért nyargal, mert hát a kiállott izgal-
£ M«agy0n m®8viselták az idegeit annak 
náiék^ttt88Z°?ykáaalr’ ki ugy fekszik hőpár- 
bíieka . egy 8zár,,yát ez*sett gálám- 

*
M TLtHo1 v?° a kis lányom ? Hova lett? 
Nem látta senki ? Talán ellopták az oláh ■ 
mgányok? vagy a vizbe esett 1 - Ezeket a 
szavakat sikoltozva rohan föl — a!á az utoa-
HerZ Cge mZOny> “ haját “P-

e,wr«gll“”Bd

. ~ De láttam én — szól a falu sert*
rvar6Jő f^VÍgyázóÍa ~ ott játszottak a ka- 
nyargósnál a víz mellett, a Nagy Márton
Rózái íeányl “ ^ l8t?án fia> mega ToPó

kikérdez iák. Azok eleintón hazudtak, mint a 
P^-Hde aztán a nagy vallatás követ- 
keztében mégis csak kizőpögtók, hogy hát a 
JiMska beleesett a forgónál a vizbe Egv
"fl5ytkutya iV;;olt ve,ük> »lighanem az ml 
ság kuty áj a. Ok aztán elszaladtak és nem 
mertek szólni az édes szülének, mert féltek 
hogy megveri őket stb. ’
iehetHpfonknB-y kL8 leáuy- 7-8 esztendős 
letiet. bején oeapzott a haj. A ruhája egv
csurom víz. De már lélegzik. A kertész kis 
esett?'AZ IJ6dt8ég0U kivül “ás baja sem

it I Dgy van az bizony Nagvsáiros
—r a^Plutő BhÓ T-8ketd ,hangon a kertész 
.. 8 Plútó húzta ki a vízből. Ott feküdt a
ÜU1A e/z6tteLnyalogatta az aroát és nyü- 
?adt «i- h°8y .engem meglátott, elsza-
Mxt a va kutya, mint a förgeteg. A szűz Mária bocsássa meg a bűnömet? hogy el 
akartam emészteni. En szegény, nyomorult 
ember 1 Nem fogok ón eztán puskát “ ke 
zembB; még ha látom is, behunyom a sze- 
mem. Még a hitemet is elhagyom mert hát

szea faluba, ahol olyan emberek vannnt

fSttäe&srkbsiF'gazi követűi- Beállók közéjük. Száz zín8

dárral se hozat vissza nagyságos ur I Isten 
áldja meg. Az az Isten, akit majd eztán 
fogok szolgálni.

Koosizörgés. Megérkezik a doktor, ki 
csakhamar konstatálja, hogy őnagyságának 
semmi komolyabb baja nincs. Egy kis ideg- 
gyöngeség az égést. De azért jó lesz valami 
tengeri fürdőre elküldeni.

— Hova édes? Ostende? Biaritz, — 
szól egyszerre vidáman az édes és kiderült 
az arca, mint zivatar után az égbolt.

Ahova te akarsz kedves kis fele­
ségem, mindenhova. Csakhogy már egész­
séges vagy. Hála Istennek. Menjünk vacso­
rázni uraim 1 — szól a háziúr az időközben 
megérkezett tiszteleteihez és a nótáriushoz. 
A doktor pedig karját nyújtja a bájos házi­
asszonynak, ki olyan formán mosolyog már, 
mint a hótszinü szivárvány. Vacsorr után 
aztá^ szóba kerül a Plútó, meg a Juliska 
esete is. Vacsora közben tragikus dolgokkal 
nem rontja gyomrát a „lelkes“ állat: az em- 
ber. Egy darabig csak hümmögnek. (Talán 
a lelknsmeret szava?)

~ Mégsem vala az a kutya veszett 
Kár érte. — Teszi le a garast a tiszteletee.

Talán jó lett volna állatorvosért kül­
detni — lódítja a jegyző.

Persze, persze folytató a doktor — 
a betegségek tünetei sokszor felettébb hason­
lítanak egymáshoz. Tudok esetet, hogy az 
organizmus ...

Az asszony nagyot sikolt ős reszketve 
Ffhrt a, veranda bejárata felé. A kékes 
holdfényben ott áll farkosóválva Plútó. Ól­
ukéból csepeg a vér . . .

T. Papp Andor.
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még hazafiságot emlegetnek, még jó 
szándékaik eredménytelenségéről pa­
naszkodnak e méltóságos szegénylegé­
nyék. Az ő jó szándékaikkal van a po­
kol tornáca kikövezve.

Es az ördög mindig talál eladó lel­
keket. A nemzet jogai régen diadalmas 
fényben ragyognának, ha megvásárol­
ható magyarok sötét árulása sürü fel­
hőbe nem borította volna. Ezek hozzák 
ránk az önkényt és erőszakot és ko­
vácsolnak bilincset kezünkre, amelyből 
u kardot kiütötték;

De van-e a világon olyan hatalom 
és képzelhető e olyan erőszak, amely a 
természet rendjét megállíthatná avagy 
visszafelé fordíthatná ? A márciusi szellő 
itt lengedez körülöttünk újra. Tele tü­
dővel sziv.uk lelkűnkbe emlékeit. Ezek­
nek az emlékeknek megváltó ereje 
fakaszt még szivünkben uj reményeket, 
biztató fényük, vigasztalu melegük su­
garától még fölenged a kétségbeesés, 
az elcsüggedés fagya. Megnő még a 
tavasz hatalma, „Magyarország népe 
nyugodt“. így nyugtatja meg magát a 
nyugtalan lelkiismeret. Korán örülnek. 
^ természet rendjét meg nem változ­
tathatják- Az enyhe tavaszi sugár izzó 
nyári napból is lövel még, amelynek 
tüze igazságunkat megérleli, a szabad­
ságunk termőföldjén felburjánzott gazt 
fölperzseli.

Emfoervásár,
Csudájára jár az egész ország a fiumei 

kivándorló hajóknak. Minap a szokottnál 
nagyobb angol hajó érkezett Fiúméba és ak­
kor belépti díj mellett mutogatták a hajó 
szörnyetegét, mely, mint a mVologai Mino­
taurus, falja a magyarokat, véreinket, akik­
nek most már nincsen nagyobb gond(juk 
odaát, mint hogy magyar szia házat teremt­
senek. Tömegesen vannak most már oda^t 
hajótöáést szenvedett Írók, hírlapitok, színé 
szék és maholnap oda jutunk, hogy több 
lesz Amerikában a magyar, mint nálunk 
Magyarországon. Vegyük csak a krétát a 
kézbe és számítsuk ki, hogy hónaponkiot 
legalább 4000 magyar szedi töl sátorfáját és 
ugyihezen idő alatt — sokat mondva 100 
kivándorló jön vissza s ezek is csak azok­
ból kerülnek ki, a kik odakint sehogy se tud­
nak mégélni, igy hazájoknak se lehetnek 
alkotó, dolgoaó erői, hova fognak a dolgok 
akkor fejlődni, ha ez igy megy még tovább 
és minden tekintetben megkönnyítik, a he­
lyett, hogy lehetetlenné tennék a ki vándor 
Iáét

Hónaponkint 4000 magyarral less ame 
rikai bevándorlókat szülnek majd a magyar 
anyák 1 Igen sok vidéken még épensóggel 
meg ia feledkeznek már az anyák ezen leg­
szentebb kötelességükről I Hát vakok va­
gyunk, hdgy ezt a katasztrófát nem látjuk 
nyílt szemmel f Elvesztettük már a heiyes 
érzéket arra, mit jelent fajunk, népességünk 
ezen ijesztően komoly gyengülése és fogyat­
kozása ? Hisz maholnap nem léez, aki le­
arassa, a mit a magyarföld férem és a meg­
felelő munkaerő hiánya idézi elő az arató 
sztrájkokat.

Akik még itthon maradtak, itt is any- 
nyit akarnak keresni, mint a jó munkával 
ellátott Kivándorlottak és jól tudják, ha ez 
igy megy tovább, egy embernek kell báhjd 
azt elvégezni, amire előbb három tisztessé­
ges keresethess jutott. Megelégedett volt, most 
míg a jóval többet kereső itthon maízdot 
tak is sóvárogva pillantanak a csalóka ígé­
ret földje felé, ahol ma már sok ezrével 
pihennek vérerük a föld alatt is.

Nem ismerünk nagyobb veszélyt az 
országra még a mai válságos idők közép- tte 
se, mint a tömegek kivándorlását és míg, 
mint a közrend föltélien hí vei, mindenkor és 
minden téren örömmel látjuk a rendezett

PBBBBOBBB________
állapotokat, a kivándorlás eddigi rendezésé­
ben és szabályozásában nem telhetik örö­
münk, sőt az a legnagyobb fokú aggodalom­
mal tölt el/ mert a rendezés óta megkétsze- 
resődött a kivándorlások száma és az an­
gol társasággal kötött egyezmény óta oly 
mérvben megkönnyítették a kivándorlást, 
hogy most olyan könnyen határozza el ma­
gát a rendesen lassan gondolkozó és elhatá­
rozásai előtt sokáig töprengő magyar a ki­
vándorlásra, hazája elhagyására, mint régen, 
amikor uj gubát vásárolt. Nagyobb esemény 
volt ez életében, mint most értékesíteni, el­
kótyavetyélni mindenét és feloihelődni arra 
a nagy hajóra, amtily legtöbb esetben örökre 
elszakítja szülőföldjétől a magyart. Hogy 
óvenkint két millió forintot küldenek haza a 
kivándorlottak az Itthon dafadottakhoz, ez 
nem vigasztal és nem kárpótol az ember­
anyagban érezhető nagy veszteségért, mert 
ez a bazaküldött pénz, ez a osábszer, ez után 
indulnak, mint a fata morgana után és 
rendszeresen abba maradnak ezek a pénz 
küldemények és a küldök elvesznek a ha­
zára, melynek minden fiára szüksége van.

Ez a tömeges kivándorlás rákfenéje ma 
Magyarországnak és kívánnék, forrón óhaj­
tanók, hogy abba a magyar kormány min­
den szábadságszeretetflnk dacára is csak egy 
irányban avatkozzék : a kivándorlást lehető 
megnehezítése által, mely kedvét szegné, a 
kik ma oly könnyen váltanak hazát, kör 
nyezetet, munkát, mint kivándorlóink. Kí­
vánatosnak tartanók, hogy a határrendőrség 
föladata kimerülne abban, hogy sorompót 
állítana a kivándorlók elé, melyen át se lép 
betűiének. Még azt is megengedónek tarta­
nók, hogy épugy mint Amerika, a szabad 
ságszeretó Amerika gátat vet a bevándorlás­
nak és csakis azokat bocsátja be, kikből 
hasznot remél az Egyesült Államokra, ha 
épen úgy megakadályoznék azoknak kíván 
dorlását, akikből mi hasznot remélnénk, ha 
itthon maradnak. Amit megtehet a legna­
gyobb hatalom, azt tifégtehetnőnk mi is, akik 
még ma is oly kevesen vagyunk, hogy sen­
kiről önként le nem mondhatunk.

Ha első sorban is hazánk gazdasági és 
exietehoiális helyzetének mérlegelése és ja­
vítása képezné mindenkinek első és főföl­
adatát,- aligha kerülhetne sor ilyen följ aján­
lásra, de amikor látjuk és érezzük, mint 
viszik el azok a hajók a magyart a magyar 
hazából, elszorul a szivünk s jönni látjuk az 
időt, amikor majd rakomány nélkül szelik 
át azok a hajók az Óceánt, mert kifogyunk 
az egyedüli keresett kiviteli cikkünkből, — 
a magyar emberből.

SZÍNHÁZ.

MOSOB:

Hétfő máro. 5. „Gül baba.“ Operette. (A) 
Kedd, máro. 6. „Baccarat.“ Szinmü. (B) 
Szerda, márts. 7. „Szécsi Mária.“ Víg­

játék 8/erényi Gizella felléptével. (C)
Csütörtök, máro. 8. „Fromun és Risler.“ 

Szinmü. S« erényi Gizella felléptével „A“ 
Péntek, máro. 9. „Folt amely tisztit." 

Dráma. Szörényi Gizella felléptével. (B)
Szombat, máro. 10. „Gül baba.“ Ope­

rette. (C)
Vasárnap, d. u, „Csöppség.“ Vígjáték. 

Bérletszünet.
Esta: „Hunyadi László. Opera. Bérlet 

szünet.

Vasárnap a színházban A debre 
oeni színház soha sem volt egymásután és 
általánosságban olyan látogatott, mint a 
Zilaby rezsim alatt. És ebben bizonyára első 
sorban a ezinigaigatónak van része, mely 
heti műsoraival s az előadásokkal fent ké 
pes tartani az érdeklődést. Zilaby becsületes 
törekvésével halad a mega utján s okosan 
teszi. Tegnap délután az Embor tiagódiáját 
sdták az ismert szerep osztásban. Most is 
Jeszenszkynú (Éva) Ternyey Adám és Lu­
cifer (Szakáé.) váltak ki, Este a Oül baba 
telt ház előtt került színre s a közönség zh- 
jósán tinnepolte ZiUxhynét ós Polgárt, de 
kijutott a tapsból u többi szei -p’ókrek is. 
A Oül baba operettet ma hétfőn megismétlik.

3
Baooarat. Holnap kedden a Baoczrat 

dráma kerül színre, mely mint darab hatás 
tekintetében az első helyen áll a szezon 
történetében. holnapi előadás iránt is
nagy az érdeklődés.

Szerémy Gizella vendégszereplése.
Szerdán kezdi meg Szerémy Gizella a deb­
receni közönség régi kedvenc művésznője, a 
Vígszínház volt tagja három estére terjedő 
vendégszereplését. Első este Széoai Máriában 
lép fel, melyben legkiválóbb művészi alakí­
tását mutatja be.

HÍREK.
Megérkezett a királyi bizton.

Bevonulás szuronyok közt
Megesett tehát a nagy esemény. Bevo­

nult a teljhatalmú királyi biztos Debrecen­
be, hogy megfékezze Debrecen város és 
Hajduvármegye törvényhatóságának ellen­
állását.

Katona és osendőrssuronyok közt tör 
tánt a bevonulás. A királyi biztos, úgy lát- 
saik, nem elégedett mag azzal, hogy az ő 
személyét a büntető törvénykönyv is erősen 
védi, messzemenő intézkedéseket tett a sa­
ját beoies személye megvódelmezésére.

Egész szurony erdő vette körül a va­
súti pályaudvart ós környékét, amelyet kö­
rülvett teljesen a katonaság. Még a pálya­
udvar túlsó oldalán is osendórőrjáratok cir­
káltak. Az útvonalat pedig egész sereg 
rendőr szállta meg.

Igazán nevetséges volt ez a felesleges 
félelemre valló, túlzott óvatosság. Az egész 
város kacagott a rettegett férfiú bátorságán. 
A zsarnokság és önkény tehát fél és ez is 
mutatja, hogy a magyar nemzet békés el 
lenállása is mennyire félelmetes I

Az előzetes intézkedések.
Vasárnap már dr. Vaday László kor­

mánybiztos, az államrendőreógi fogalmazó 
megtette az előzetes intézkedéseket. A terep ■ 
szemlét a vasúti állomáson és az útvonalon, 
amerre a királyi biztos el fog haladni Rá­
köti-utca 11. sz. a. lakásáig, már szombaton 
megtartották.

Vasárnap délután a Rákóczi utca 11. 
sz. házba 5 csendőrt, 8 katonát és 2 rendőrt 
vezényeltek, hogy meg védelmezzék a királyi 
biztos lakását.

Költözzön ki azonnal.
Mikor ezt a ház tulajdonosa, Gyarmati 

István megtudta, mód felett felháborodott.
— Nincs itt rabló, hogy fegyveres em 

berekkel rakják meg a házat — mondta. 
Ezt ón nem töröm.

Nyomban ment is Naszádiné elé és 
felszólította, hogy azonnal költözzön ki a 
lakásból.

— Félévi házbért vissza is fizetek azon­
nal, de ezt a csúfságot el nem szívelem. Itt 
a pénz, tessék kiköltözni, de rögtön. Az én 
házam békés polgári ház, nem börtön, hogy 
az ón udvaromon fegyveres oeendőrlegények 
sétáljanak.

De Naszádiné nem költözött ki és a 
csendőrök is ott maradtak, még éjszakára is.
De Gyarmati István sem az az ember, aki 
az igazát hagyja ós ügyvédhez ment, aki a 
kilakoltatás! eljárást mjginditja a lakója 
ellen, aki aligha fog lakást kapni a vá­
rosban.

Ab iskolák bezárása.
Ma reggel 9 órakor a város összes 

iskoláiból haza>!üidlék a tanulókat. Miért ?
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Mert igy rendelto \raday kormánybiztos. 
Ez a leghülyébb intézkedés volt, mert a 
gyereknópséget inkább bent kellett volna 
tartani az iskolákban, nehogy az utcára 
juthassanak és csak növeljék a tömeget. A 
kész veszedelembe kergette ez által a gye- 
rokhadat a kormánybiztos.

De mire is való volt az iskolák bezá­
rása, hacsak főinapra is ? Hogy a gyerek­
sereg is megtudja, hogy jön a királyi 
biztos ?

Diákok a Naaaádi-fiu ellen.
Mint értesülünk, a kirá.yi biztos leg­

kisebb fia a kegyesrendi főgimnázium IV. 
osztályába jár. Mikor a kis diákok megtud 
ták, hogy a Naszádi-fiu apja királyi biztos 
lett, elhatározták, hogy nem érintkeznek 
vele. Sírva panaszolta el otthon a gyerek, 
mit mondanak róla a pajtásai.

Bár a tanárok közbeléptek a kis Na 
szádi érdekében, de a diákok boykottján 
megtört a tanárok hatalma is, s nehogy 
esetleg nagyobb baj származzon a dologból, 
értesítették a szülőket, hogy vegyék ki a 
fiút az iskolából. Hogy kiveszi-e a fiát a 
királyi biztos az iskolából, még nem tudni, 
de tényleg a kis Naszádi már négy napja 
nem jár iskolába. Magántanuló lesz. Játszó 
P-jtása azonban nem fog akadni a hazafias 
debreceni fiuk közt, akik erősen tartják a 
boykottot . . .

Fogadtatás az állomáson.
Már dólelőtt 11 órakor elzárta a ren­

dőrség és osendőrség, a vasúti állomás épü­
letét és az összes útvonalakat, a melyeken 
végig vonult később a szomorú menet. Az 
utasoknak fólkilóméterre kellett kerülői, hogy 
a raktárak megett az állomás épületébe jus­
sanak.

Az állomás épülete előtt két század 
7-es huszár, oldalt a honvédhuszárság, há­
tuk megett a 39. gyalogezred négy százada, 
a Deák Ferenc, Ilunyadi-utoa torkolatánál 
pedig 2—2 szakasz 39 es baka állott fel. Az 
útvonalon lovasosendőrök vágtattak fel s alá, 
katonaság volt a Piac-utcán is, a városháza 
előtt, a Miklós, Szent-Anna, Arany János- 
utoán, a Dógenfeld-téren és a Rákóczi'utca 
sarkán, nemkülönben a Rákóczi-utca 11. sz. 
ház előtt.

A állomás perronján a 39-esek hadi 
létszámú diszszázada állott fel, Rezniosek 
kapitány vezérlete alatt. Hogy indokolt volt 
a katonai erő kirendelése, a következmények 
mutatták, mert a megkövezóst csakis igjT 
kerülhette ki. A nőpharag, bár mindenki 
higgadtságra intette a népet, kitört a Petőfi 
téren ós ha a huszár század körül nem fogja 
kocsiját, a kövek berepültek volna a kocsi­
jába. így csak a csendőrök kaptak belőle.

Dácsára a nagy előkészületeknek a 
Petői-tér kertjét mintegy 1500 főnyi tömeg 
szállta meg. A kertben sok kavics ós kőda' 
rab volt. A nép összeszedte azokat és mikor 
a királyi biztos kocsija feltűnt, valóságos 
kőzápor repült feléje, de nem órlék el a 
kocsit.

Iván a rettenetes.
A királyi blstos Budapesten.

A reggel 7 óra 25 perckor induló gyors 
vonattal utazott el Naszády Iván királyi 
biztos Budapestről a keleti pályaudvarról, A 
gyorsvonat végéhez egy szalon kocsi volt 
csatolva, melyben a királyi biztos utazott. 
Lapunk felelős szerkesztője már reggel 7 
óra előtt néhány peroosl látta megérkezni 
Naszádyt a Keleti pályaudvarra. Zárt kőt- 
fogatu gummikerekün érkezett meg egy 
miniszteri osztálytanácsossal. Utánna egy 
másik kocsi robogott a feljáróra, melyből

négy fővárosi detektív és egy rendőrtiszt­
viselő szállott ki. A pályaudvaron egy 16-os 
huszárezredbeli őrnagy, két főhadnagy és 
egy katonai készültség várta. Naszády az 
első osztályú várótermen keresztül egyene­
sen a szalonkoosiba ment, ott átvette az 
őrnagy jelentését és Iefüggönyöztette az 
összes ablakokat.

Az utasok mindnyájan tudták, hogy a 
rettenetes Iván utazik Debrecenbe, hódítani 
és nagy elkeseredéssel tárgyalták a dolgot. 
A vonatkísérő személyzet megtagadott min­
den felvilágosítást arról, hogy Naszády mi­
lyen körülmények között utazik.

Püspökladányban.
Délelőtt kevéssel 10 óra után robogott 

be a királyi biztost vivő gyorsvonat Püipök- 
iadány állomásra. A vonaton levő utasok 
mind kitódultak a folyosókra és a perronra, 
mert csendőröket láttak. Egy esendórhadnagy 
vezetése alatt nyolc csendőr vonult a vonat­
hoz és a hadnagy odaszól az [egyik ka­
lauznak :

— Melyik kocsiban utazik Naszády 
királyi biztos ur 6 méltósága ?

— Az utolsó kocsiban — felelt a ka­
lauz. Midón a osendörbadnagy kivételével 
odaért, Naszády már leszállott. A hadnagy 
tisztelgett és jelentkezett:

— Méltóságodnak alássan jelentem, 
utasításom van hogy nyolc csendőrrel Deb­
recenbe kisérjem.

— Köszönöm, tessék felszállni, felelt 
Naszády izgatottságtól remegő hangon.

A vonat tovarobogott és 12 óra után 
nehány perce31 érkezett meg Debrecenbe.

A pályaudvaron.
Szokatlanul festett ma délben a pálya­

udvar Valóságos ostromállapot kópét mu­
tatta. A közönséget teljesen kiszorították a 
perionról, a hol a katonaság és osendőrség 
uralta a helyzetet. Az összes kijáratoknál 
rendőrök és csendőrók állottak, úgy szintén 
az előcsarnokban is ós csakis azokat boosáj- 
tották a pályaudvarra a kiknek a rendőrség 
igazolványt adott. Az első osztályú váróte­
rem jobb oldalán egy század 39-es baka 
állott, mig a baloldalon egy szakasz csendőr.
A pályatesten végig honvédek képeztek sor­
falat ós senkit sem engedtek az érkező vo­
nathoz közel. A perronon a királyi biztos 
fogadására megjelent egy osendőrőrnagy ős 
dr. Vaday László ideiglenes főkapitány.

Mikor már messzirül hallatszott a gyors­
vonat dübörgése, a perronon állók szokatlanul 
izgatottak lettek ós amikor a vonat berobo­
gott a pályaudvarra, az izgatottság a tető­
pontjára hágott.

A még mozgó vonatot egy szempillan­
tás alatt teljesen körülvette a katonaság és 
a osendőrség. A szalonkoosi lépcsőjén halott­
halványon, remegve állott Iván, a rettenetes. 
Tétovázva nézett körül ós félve pillantott 
hátra, vájjon mögötte állanak-e a testi ép­
ségére kirendelt csendőrök. És ott voltak, ez 
láthatólag jól esett neki ós „ruganyos“ lép­
tekkel lépett le a lépcsőről. Előtte négy csen­
dőr ős mögötte négy csendőr. A kocsi lép­
csője mellett megállt, mire odalépett hozzá 
Rezniosek gyalogos kapitány :

— Móltóságos királyi biztos urnák alásr 
san jelentem, hogy Hajduvármegye és Deb­
recen városa nevében megjelentem.

Utána Vaday László dr. mutatko­
zott be.

— Méltóságos uram én dr. Vaday 
László vagyok Debrecen város hormány- 
biztos,

Naszády kezet fogott velük és me» 
indult a kijárat feló. Utána ment dr. Vadav 
egy osendőrőrnagy, mellette pedig utitária 
akivel még Budapesten szállt fel a vo’ 
natban.

Az első osztálya vasúti várótermen 
keresztül vonult Naszády és díszes kisére’e 
a kijárat felé. Senki teremtett lélek a köze- 
lébe férkőzni nem tudott.

Bevonulás a városba.
Negyed 1 órakor kezdődött a be­

vonulás. A királyi biztos a 19. számú 
kétfogatu bérkocsiban ült, mellette 
volt Zelei miniszteri osztálytanácsos,

A bérkocsi lassan indult el a Deák- 
Perenc-utca felé, ahol a huszárság volt 
felállítva. A vasúti postaépület előtt 
tisztelgésre vezényelték a huszárokat és 
az egész század körülvette a 19. számú 
bérkocsit. A kék atilláktól alig látszott 
ki a kocsi teteje. A kocsis belecsapott 
a lovak közé ostorával, a huszárlovak 
patkói dübörögtek és megindult a menet.

Mikor a kocsija a Deák Ferenc- 
utca torkolatához közeledett, iszonya­
tos, fütyülés, abcugolás hangzott fel.

— Le vele ! Abcug — kiabálták 
a tilalom dacára.

Repültek a kövek is, de a királyi 
biztost, aki halálsápadtan ült a kocsi­
jában, nem találták. Néma csend fo­
gadta a Piac-utcán, csak a Csapó utca 
torkolatánál hangzott fel ismét az 
abcugolás.

A piac-utcai déli korzó tán még 
sohasem volt oly népes, mint ma, Na­
szády bevonulása napján. A közönség, 
melyet felszorzottak a járdára, némán 
hömpölygőit a szomorú bevonulás alatt. 
Senkinek sem jutott eszébe abcugolni, 
vagy tüntetni.

Ezután a szomorú menet végig­
robogott a Csapó utcán és befordult a 
Rákóczi-utcára, ahol a 11. sz. házban 
levő lakásánál leszállt a királyi biztos. 
Az arca viasz-sárga szinü volt, a keze- 
lába reszketett. Az egész megjelenése 
elárulta, hogy nem érzi magát teljes 
biztonságban és fél. Vagy talán a 
lelkiismeret bántotta ?

Három letartóztatás.
Mint értesülünk, az abcugolás miatt 

a királyi biztos bevonulása alatt két 
letartóztatás történt.

Az első letartóztatás a Petőfi-téren 
történt, ahol az egyik lovas zsandár 
nekiugratott a tömegnek és legázolta 
Ludman Gyula I. éves theologust. A 
fiatal ember leesett a földre.

— Keljen fel — kiáltott rá durva 
hangon a kakastollas.

Mikor a fiatal ember nagynehezen 
feltápászkodott, kirántotta a revolverét 
és ráfogta a fiatal emberre.

— Előre, vagy lelövöm!
Az elgázolt fiatal ember nem te­

hetett mást, mint előre ment, a lovas 
zsandár utána. A nép e miatt úgy fel­
háborodott, hogy egész kózápor zudult 
utána.

Letartóztattak még a Csapó utcán 
két fiatal embert, mert állítólag abeu- 
goltak.

Kaszabolták a népet.
Mikor a Petőfi-téren at első abcug fel-* 

hangzott, az egyik osendőrszakasz — 8—10 
lovas zsandár — nekirugtatott a népnek,

_______________________ 1906. március fi
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amely a népkert alaoeony kerítésén át 
ugorva a kertbe menekült.

De oda is utána ugrattak a lovas osand- 
6rök és Irgalom nélkül kaszabolták a 
népet, amely jajgatva menekült. Szó­
rendére az emberséges érzésű katonák a 
menekülőket átengedték a Hunyadi utcai 
kordonon és Így nagyobb baj nem történt. 
Hogy kik és hogyan sebesültek meg, nem 
tudni, de sokan szenvedtek könnyű sérülő 
esket, amelyekkel elmenekültek. Tény azon­
ban, hogy véres fejjel és kézzel menekültek 
el többen.

Minden osendee.
Déli 1 órakor elvonult e katonaság, 

csupán a osendöreég cirkál még az utcán. 
Csoportosulás nincs sehol, csak a Rákóczi 
utcán akad bámulója a királyi biztos disz 
őrségének. A 11. számú házat 1 század 7 es 
huszár őrzi, azonkívül csendőrök és detek­
tívek vigyáznak reá.

Ma még nem kezdte meg működését a 
királyi biztos, de holnap már meg fog je­
lenni a városházán az önkéntes adókban 
befolyt 673 koronáért és intézkedni fog a 
rendkívüli közgyűlés összihivási iránt, mert 
Kovács József polgármester nem hivja össze.

— Osáky Zsigmond Debrecenben.
Gróf Osáky Zsigmond oiendőrszázados, Ko­
lozsvár királyi biztosa — Debrecenben van 
a holnap utazik vissza Kolozsvárra.

— Saabé Kálmán 48-ae lett. Szabó 
Kálmán, Debrecen III. kerületének volt or­
szággyűlési képviselője hír szerint bejelen­
tette Bánffy Dezső bárónak és az uj-párt 
helyi vezetőségének is, hogy a pártból kilép. 
Szabó Kálmán kilépését azzal indokolja, 
hogy a Bánffy Dezső nyílt levelében fog­
laltakkal nem ért egyet. Szabó Kálmán 
kijelentette azt is, hogy a Kossuth-pártba 
lép be. Az uj-párt debreceni hívei tömegesen 
fogják követni. Ez a hatása lett a Bánffy 
leszerelési kísérletének. Még az a néhány 
hive is elhagyja, akik eddig bíztak benne.

— Hivatalvizsgálat. A mezörendór- 
kapitányeágon 12 napig tartottak vizsgála­
tot a számvevőség kiküldöttjei. Mindent 
rendben találtak.

— Uj 48-as lap. Máramaroevármegye 
székhelyén a „Tisza“ címmel uj lap indult, 
amely a iüggetleneőgi és 48 as párt hivata­
los lepje. Kossuth Ferenc az alábbi levelet 
intézte a laphoz: „Üdvözlöm a „Tisza“ oimü 
függetlenségi lapot, mely mint uj harcos lép 
a küzdelem porondjára. Nehéz időkben in­
dul meg a lap; az erőszak már is kinyúj­
totta merénylő kezét a sajtó szabadságra. 
Alkotmányos jogsink közül nem egyen esett 
csorba és valószínű, hogy az önkény még 
fokozni fogja törvényeink erős várának őst 
romlását. De mennél merészebb az ostrom, 
annál elszántabb legyen a védelem, s a vé­
dekező nemzet ne veszítse el bizalmát, bitét, 
igaz ügyének győzelmében. A nagy meg­
próbáltatás idején, tömörüljön a nemzet azon 
zászló alá, amely a legnagyobb tábor felett 
lobog, amely azokat az eszméket fejezi ki, 
melyek legmélyebben vannak a magyar szi­
vekbe gyökerezve s leginkább összeforrtak a 
magyar lélekkel A függetlenségi párt elvei 
jegyében születtek, élnek e élni fognak 
örökké ezek az eszmék. A függetlenségi 
párt igazságát tüntetik fel még ragyogóbb 
fényben, mint valaha, azok a sérelmek, me­
lyek az ország alkotmányát és szabadságát 
most érik. Ezen eszmékben egyesülhetnek a 
haza polgárai anyanyelv és vallás különb 
ség nélkül, meri a szabadság, a törvényes 
ség, az önállóság mindnyájunk kincse s a 
szabadság mindnyájunkat egyesíti / Tartson 
ki az uj harcos a megkezdett küzdelemben; 
h »ladjon előre mindig előre, a megkezdett 
utón; göröngyös ez az ut ős tüskékkel van 
tele hintve, de Jézus koszorúja is tüskeko- 
azoru volt és még is akkor tette homlokára

az erőszak, midőn az örök üdvözülés és 
üdvőzités utján megindult. Kossuth Ferenc.

— Blrokverseny Debrecenben. A
jeles birkozómester, Waldapfel János, aki a 
télen tanfolyamot tartott, március 11-én bírok- 
versenyt rendez a tornacsarnokban. Élővé 
leire jegyek kaphatók Békés Lajos divatüz­
letében. Zártszék 3 korona, ülő 2 korona, 
állóhely 1 korona, diákhely ős karzat 60 
fillér. A birokveraenyben részt vesz Weisz 
Riohárd is, a hírneves amateur-birkózó bajnok.

Széttépett királykép. Nagy-Ká- 
rolyból jelentik hogy a gimnáziumi tanulók 
szombaton az intézet díszterméből kivitték 
Ferenc József arcképét és összetépték. A 
diákok ellen Géresi Kálmán debreceni tan­
kerületi főigazgató szigorú vizsgálatot ren­
delt el.

“ UJ labdajáték. Ilaláosy Antal torna 
tanár uj labdajátékot talált Fel, melynek 
„Turul“ oimot adott. Labda játékának elő­
nyei : A nemes testtartás növelés»; ue ősz- 
szoa izmok arányos, de túl nem feszített 
foglalkoztatása : a tüdő működését fokozol 
t»n, állandóan foglalkoztatja rendkívül éle­
síti a szemmértéket; aesthatiksi szempont­
ból határozottan felülmúlja nz eddig diva­
tos játékokat; nevelő hatásánál fogva első 
helyet foglal el aa ifjúsági játékok között* 
mert teljesen kiküszöböli a szokásos durva­
ságokat. Haláosy legközelebb Debrecenbe 
jön, hogy játékát a helybeli iskolákban és 
sport egyletben is bemutassa

— Emlékünnepély. A debreceni ev. 
ref. főiskolai énekkar és a „Magyar Irodalmi 
Onképző Társulat“ közre működésével néhai 
boldog emlékezetű Nagy József, Veosey- 
Brukner Magyar Kegyes, Kádár István, Frá­
ter Jola, Sipos Margit, Stahl Henrik, Tóth 
Sámuel, Szabó Sámuel, Budaházi E nila ala­
pítók emlékezetére március 5 óu a főiskola 
énektermében ünnepélyt rendez: Műsor, 1. 
Gyászének. 2. Megnyitó beszéd, tartja Csiky 
Lajos. 3. Dal és ének. 4 Komoly szavalat 
tartja Varga Antal th. 5 Sarasto dala. 6, 
Sir a nóta. 7. Felolvasás tartja Kies Endre 
jh. Négy magyar dal. 9. Vig szavalat tartja 
Feiner József jh. 10. A haza. Ének szám. 
Kezdete délután 4 órakor.

— Aa ipartestület kőagyülóse. A 
debreceni ipartestületnek március hó 18-án 
délelőtt 10 órai or saját dísztermében tartja 
hetedik évi rendes közgyűlésére. Tárgysoro­
zat: 1. Elöljáróság! jelentős az ipartestület 
1905 évi működéséről 2. A testület 1905 
évi zárszámadásának beterjesztése; szám- 
vizsgálók jelentése és határozathozatal a 
zárszámadás felett. 3. Az 1906 évi költség­
előirányzat megállapítása. 4 12 elöljáróság!
rendes — ős 18 póttag választása. 5 3
számvizsgáló választása. 6 56 betegsegélyző 
pénztári közgyűlési kiküldött választása. 7. 
Esetleges indítványok. Zelinger Ede ipar- 
testületi elnök.

— Tanulók hangversenye. P. Nagy
Zoltán főiskolai zenetanár március hó 7-én 
délután 5 órákor az „Arany Bika“ szálló 
dísztermében magántanítványaival hangver 
senyt rendez. A meghívó belépő-jegyül szol­
gál. Műsor: Schumann: Mondnacht Popper 
Ferenc. Beehr: Abendklänge Szántó József. 
Mozart. Menuetto, d dur Kandel Mariska. 
Ogineke: Polonaise, o moll, Les Adieux Bal- 
kányi Lili. Gaál: Merengés Kolbenhayer 
Margit. Chaminade: Pas des Amphores 
Khoér Evelin. Mendelssohn: Maroia fanebre, 
e-moll Hajnal Artur. Schubert: Imoromptu, 
op. 90. No 1 B. Vedrődy Otília. Raff: Bolero, 
op. Ill Grausz Ilonka. Székely: 27-ik ma­
gyar ábránd Harsány! Jolán. Moszkowszky: 
Memento gioooso, op. 42 S. Szabó Anna. 
Schubert Liszt: Soirées de Vienne, No 7 
Fenyő Imre. Rubinstein: Barcarolle, op. 98. 
No 4• Popper Irma. Chopin: Shopin : Scherzo, 
op. 31 Tatay Zoltán. Liszt: XIV. magyar 
ábránd Maier Pálma. Volkmann: Erdet! dal 
négy szólamu férfi karra. Előadja as ev. ref. 
tanítóképző irtézet énekkara.

— Kosauth-daikör közgyűlése. A Kos­
suth dalkör vasárnap délután tartotta évi szo­
kásos közgyűlését a Sas-utca 2 szám alatt

levő saját helyiségében. A közgyűlés a Hym- 
nusz eléneklesóvel ve'te kezdetét. Azután 
az elnök: ismertette a* évi jelentést, majd a 
számvizsgálók jelentése következett, kiknek 
a közgyűlés a felmentést megadta. Megáll a 
pitották az ez évi költség elöiráoysstot és 
megválasztották a tisztikart, melynek tagjai 
a régiek maradtak. A közgyűlés a szózat 
elénekléaével ért véget.

— Cigány-bál. Az Arany Bika szál 
loda díszterme nagy vigasság színhelye less 
szerdán este. Verese Tóni, ez a temperámon 
tumos, ügyes, tehetséges cigányprímás jól 
szervezett, 14 tagú zenekarával szerdán este 
cigány-bált rendez, melyre természetesen hi­
vatalos a magyar zenének minden pártolója 
és kultiválója. A derék zenészek bálbizot - 
ságot is alakítottak és pedig a következőké 
pen: elnök Kaotari Laci, alelnökök : g»— 
Béla, Rács Gyula ős ifi. Zsiga József, pénz 
táros Hadadi Gyula, ellenőr : Dénes Ferenc, 
jegyző: Vas Jenő. A fényes sikerűnek Ígér­
kező kedélyes mulatságra személy jegy két 
osaládjegy öt korom .

— Eltűnt feleség, A rendőrség há­
rom nap óta kutat egy eltűnt asszony után, 
aki az urát és két neveletlen gyermekét el­
hagyta. Az asszony a Kút utcában lakott 
családjával s kenyérsütéssel foglalkozott. 
A piacon megismerkedett egy péklegény«.yel 
akit megszeretett. A péklegény gyakori 
vendég volt a háznál s most azt hiszi az 
elhagyott férj, hogy talán a péklegény szök­
tette meg a feleségét. Az asszony kedden 
délután ment el hazulról. Ünnepiébe öltözött, 
— kezébe vette az olvasóját, — azt 
mondta az urának, hogy elmegy a tem 
plomba misét hallgatni. Estére várták haza, 
de az asszony nem jött. Eltűnéséről jelentést 
tettek a rendőrségen, amely először is a pók 
legénynél tudakozódott az asszony után, a 
póklegény azonban azt mondja, hogy bár 
udvarolt a menyecskének, de olyan szándéka 
nem volt, hogy megszöktesse s nem is tudja, 
metre lehet.

— Csavargások. Vasárnap este a 
rendőri őrjárat Ceorvási Mihály, Repáuszky 
József, Tóth Istvánon és Szüle József tog- 
ialkozásnélküli egyéneket csavargáson érte 
és a rendőrségre kisőrie. További intézkedé­
sig fogságban maradnak.

— Bőszül lett urinő. A nagy izga­
lom közepeit egy úri nő roszul lett és egy 
főtéri üzletbe ment, hol a tulajdonosnő ré­
szesítette első segélyben, nyomban átszaladt 
Mihalovits gyógyszertárába, hogy valami 
csillapító gyógyszert vegyen részére, átme­
netelekor a rendőri kordonon nem tartóztat­
ták fel, azonban visszamenőikor nem enged­
ték át, mig a katonság el nem vonult.

— Betegség elől a halálba. Vasár
nap éjszaka Balogh Antal Nyil-ntca 113. 
szám alatt lakó oeizmadiasegéd hatlövetű 
revolverrel mellbe lőtte magát. A lövés 
zajára a házbeliek a lakásba hatoltak, hol 
a szerencsétlent a padlón találták. Melléből 
patakzott a vér, arca eltorzult a fájdalomtól, 
majd később eszméletét vesztette. Kivit.ék 
a közkórházba, bői késő délutánig eszmélet 
lenül feküdt. Négy óra után magához tért, 
mikor aztán Kovács Kálmán fogalmazó ki­
hallgatta. Balog azt vallotta, hegy gyógyít 
hatatlan betegsége adta kezébe a gyilkos 
fegyvert. Az állapota súlyos.

x A Népsegélysö-Bank megnyílt 
Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 
fillér) kiválthatók Piao-utoa 42. sz. a. Latn- 
preoht-palota földszint, az udvarban. 106—x 4.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik osuz és kőszvónyes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemei­
ben páratlan, már nehányezori b («dör­
zsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ara 2 ko 
róna. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utca 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 107—x 3.

x Végeladás I Mentse Henrik új­
donságok áruháza Piac és Szent Anna 
ntoa sarkán teljesen feloeslik, az őes- 
ezee raktáron levő árukat beta őrzési 
áron alul áruéiba el. 139 —x 1.
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TÁVIRATOK,
As önkényuralom hossza lesz.

Budapest, március 6. Politikai kőrök- 
beu már tenki sem hiszi, hogy a választá­
sok a törvényes határidőn belül megtörtén­
ne),. EVjérváry egész nyíltan kijelentette, 
hogy addig nem lesz választás, amig a nyu­
galom helyre nem áll az országban. Ez alatt 
azt érti a fődarabod, hogy amig úgy meg 
nem törik az ország, hogy haladópárti kép­
viselőket nem választ.

Az uj miniszterek.
Budapest, március 5. A da rabont-ka- 

binet rekonstrukciójáról szóló híreket nem 
cáfolták meg. E fairek igazak, csupán abban 
nem, hogy Kristófik megmarad állásában; 
*íví.lln!5La, kelügynök 5 nap múlva visszatér 
Abbáziából és megtartja állását.

Pestmegye tisztviselői.
Budapest, március 5. Eddig 18 nyug 

díjazás iránti kérvényt küldtek a királyi 
biztoshoz. Az állásaiktól megváltak Dubree 
vioky li vadai tb. főjegyző, Agorasztó Ti 
v2!?arL ®zli öéza, Méliuez Károly alj egy 
zők, Benicky Ferenc alispán holnap fog bú­
csúim hivatalától. A vármegyeházán alig 
van nóúáay tisztviselő. Sivár képe van a 
hivataloknak. A közigazgatás menete telje 
senfe nakadt. Cs-.pó Lőrinc volt főszolga­
bíró, a kit a királyi biztos alispánnak neve 
ze t ki, ma délelőtt 9 órától tárgyalt Rud- 
nayvau

Merénylet.
Kiev, március 5. Vasárnap nyolc re­

volverekkel ós tőrökkel felfegyverkezett em­
ber a Domanoszkov nevű városrészben az 
üzletekbe hatolt és azokból 8000 rubelt el­
rabolt. Este a Konstantin utcán a szolgálat 
tevő rendőrfelügyelőt gyilkolták meg. A 
tettesek ismeretlenek.

Edvárd kir&ly Pátiéban.
P4ri*’ alárcius 5- Ed várd angol király 

halberes köztársasági elnök tiszteletére ebé 
det adott. Holnap ismét ebédet ad, amikor 
Loubet volt elnököt is meghívja.

Az önkéntes adók,
Budapest, március 5. Rudnay királyi 

biztos átinten intézett a fővároshoz, amely­
ben az önkéntes adóknak 48 óra alatt való 
beszá htását követeli. Ma délben összeült 
a tanáos és elhatározta, hogy az Önkéntes 
adókat beszállítja.

Az osztrák Ipar ellen.
, „ M Besztercebánya, március 5. A város
közör;sege elhatározta, hogy védegyletet ala­
kit és tömbé osztrák iparcikket nem vásárol.

Néppárti értekezlet.
Budapest, március 5. Ma délelőtt 10 

órakor a néppárt tagjai Molnár János apát 
lakásán gróf Zichy Aladár elnöklete alatt 
értekezletet tartottak, amelyen elhatározták 
hogy országos mozgalmat indítanak.

Nyomdászok álarcos-estélye.
Kitünően sikerült mulatság volt vasárnap 

este a Margit fürdő dísztermében. A deb-
llnT i ”y03?d48z;k javára álarcos-estélyt 
rendeztek mindenféle bohó játékkal füsze-

ü8iély0n a kacagtató álarcosok, 
és pompás dominók k edélj es hangulatban 
késő reggelig áldoztak karnovai szellemének

Jelen voltak :
Úrasszonyok : Horváth Józsefué, Maró 

zein Jánosáé, Mo'nár Istvánná, Kaszás Já- 
N°lné‘ Madaras! Istvánná, Renó Károlyné 
Nemes Sándorné, Potter Zoltánná, Faragó 
Csapó Ferononé, Farkas Vilmosné, Szenátor 
Áronná, Mendre öergelyné, Kiss Istvánnó 
Varga Károlyné, Kecskeméti Ferononé, özv! 

Dániel né, Hornyák Józsefué. Pál, 
K's* Lal°8n> Nagy ImrénÓ, Reké

é;vrtuS x",l, r l6' Bon,zs Istvánná' 
íilm Mifcldsné, Bariba Istvánná, Bordón 
Ilemvlorné, Kovács Mihályná, Morzsányi 
Miklósáé, Nagy Józsefre, Kriszton Sándorné 
Dózsa Öyörgyné, Borbáth Gyuláné, Kara’
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bélyos Zoltánnő, Szilágyi Károlyné, Péntek 
Lajosná, Stempel Mihályná, Péntek Sándorné, 
Takács Sándorné, Szabó Istvánná, Gyökeres 
Ferenoné, Nagy Józeefné, Csikt s Ferenoné, 
özv. Major Istvánná, Dihen Jánosné, Erdélyi 
Albertnő, Boros Józsefné, Hóra Károlyné, 
Holes Jánosné, Nánási Istvánná, Kövér Fe­
renoné, Kiss Józsefné, Kuruoz Béláné, Verese 
Istvánná, Bihari Sándorné, Balogh Istvánná, 
Laezkó Mihályná, Pócsi Iroróné, Biró An- 
talné, özv. Kiss Andrésné, Papp Gézáné, 
Bartha Józsefné, Buda Imréné, Széli Sán­
dorné, özv. Kozma Istvánná, Juridesz Jó- 
zsefnó, Kulcsár Istvánná, Szabó Lajosáé, 
Olvih Antalná, Szurok Istvánná, Nyíri Já­
nosné, Nályman Jakabné, Zöld Józsefné, 
Horváth Gusztávné, Oláh Imréné, Villesek 
Venoelnó, Hant Kálmánná, Lakatos Sándorné, 
özv. Dunkó Jánosné, Pap Andrásné, Kun 
Istvánná, Debreozeni Akosné, Bartha 1st 
vánné stb. stb.

Urleányok : Tömösvári Erzsiké, Péntek 
Rózsika, Marozsán Sárika, Molnár Esztike, 
Szabó írónké, Kaszás Margit, Madarast Ma­
riska, Boldog Róza, Sikolya Rózsika, Kováts 
Juliska, Csapó Juliska, Lakatos Juli ka, 
Mendre Juliska, Vargha Mariska, Jóga Ma­
riska, Kiss Rózsika, Fazekas Zsófika, Molnár 
Margitka, Morvái Etelka, Hornyák Ilonka, 
Pál Ilonka, P«1 Esztike, Tóth Margitka, Sze 
náior Margitka, Németi Juliska, Roke Er­
zsiké, Barta Margitka, Bordon nővérek, Ko­
váts Ilonka (Ermihályfalva), Morzsányi 
Ilonka, Kriston nővérek, Ormós nővérek 
Szlayszkovs.-.ki Matild, Palacskó Margit, Szi 
lágyi Juliska, Nagy nővérek, Szabó nővérek, 
Nánási Erzsiké, Kövér Piroska, Sáfrány Ma­
riska, Pócsi Mariska és Juliska, Nagy Esztike, 
Nagy Rózsik«, Nagy Erzsiké és Katica! 
Kozma Gizella, Pénzes Juliska, Pozsik Vilma, 
Cserép Sarolta, Kozó Mariska, Szurok Ma­
riska, Góliátéin Janka, Neumann Szeréna, 
Horváth Juliska, Szabó Juliska, Botos Er­
zsiké, Nagy Rózsika, Durkó Mariska, Papp 
Rózsika, Lőrinczy Anna, Rá tony i Mariska, 
Barna nővérek, Bartha Juliska stb. stb.

HösEgasKtlaság.
Állatbetegségek. A mull hét folya­

mán Tiszaescgén és Vámospércsen a lovak 
közt rühkór, Földesen sertésorbáno és Haj­
dúböszörményben eertésvécz uralgott szór­
ványosan.

m pénzintézet. Mint értesülünk Ér- 
m.ihály falván egy uj pénzintézet alakult 
„Ermelléki Hitelbank r.-t.“ óim alatt, mely 
két nap alatt, tekintettel az alapítók szemé- 
lyére, túljegyezhetett. A várakozásnak meg 
is fognak felelni, mert úgy személyi, mint 
vagyoni goranoia tekintetében az alapítók 
minden kívánalmakat kielégítenek. Az inté­
zet élén dr. Deme Béla járás orvos, Dobozy 
Kálmán főszolgabíró, Eríss Zoltán földbir­
tokos, Grész Béla kereskedő, Kiss Miklós 
földbirtokos, Kovács Árpád földbirtokos, 
Kocsár Lajos földbirtokos állanak.

— Miért kell a búzatermést nö- 
vélnünk r Ezer métermázsu pamutszövetért 
Ausztriának az 1801—3 évek átlagában 

búzát kellett adnunk, mig 
az 1901—3 évek utlagában ugyanannyi pa­
mutszövetért már 19.759 métermázsát. Tenát 
ma 2645 mm. búzával többet kell termelnie 
as országnak, mint tiz év előtt, hogy ugyan- 
annyi pamutszövetet vásárolhassunk Ausztri­
ától. Minthogy 1903 ban 458.000 mm. pa 
mutvásznat hoztunk be, csak ennek az 
egyetlen cikknek a megszerezhetése végett 
1,<41.868 mm. búzával többet kellett elad 
nunk, mint 10 év előtt. A vásárolt pamut- 
szövet ma 8 millióval kerül többe,, mint ke- 
rúlt volna 10 év előtt s a kivitt búzáért pe­
dig 8 6 millióval kaptunk kevesebbet, mint
«fÄtUzik V°'na, ,év i tubát csak e kőt 
mkknél az átalakulás 16.6 millió koronánkba 

kogy ezt ós a többi hátrányunkra 
vált átalakulást kiheverhessük, ki is vándo­
rolt Magyarországból az 1903 ik évben 173.
»02 munkakereső magyar ember, mert a 
Hnit t0í£Ö0reje «^nyfagosan nem növeke-

Thk téren pedl!? ;i magyar kéz mun­
káját itthon nem vesziv; igénybe.

1906. m őreim. g_

vasutak

1905. október hó í-től.

ti .-Böszörmény 
B.-Be.- Mihály 

felé

Debrecenből indult
Budapest felé (gpóravonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-Sziget felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak Szatmáriig teher v. sz. az. 
Szatmár—M.- Sziget f, (gyorsv.)
Mi skolo—Kassa felé------------
Miskolc -Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f 

m. á. vasuttó 
vásártérről — 
m. i. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abooy felé vásártérről — 
O.-Kóos—Polgár felé m. á. v.-tól 
O.-Kéos—Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske---N.-Léta felé-------

Eipestre érkezik i
A reggel 8 6. 57 p.-kor ind. gy. ▼. 
A déli 126. 05 p.-kor ind* ez. ▼, 
Az este 10 ó. 8).-kor. ind. ■*.▼. 
A d. u. 4 6. 46 p.-kor ind. sz. ▼.

Budapestről Deb­
recenbe indul i

A d. u. 12 6. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 8 ó. 29 p.-kor érk. sí. v. 
Az oato 6 ó. 29 p.-kor érk. gy. v. 
Az éjjel 8 ó. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladányig gy. v. átszállása a!)

Debrecenbe 
érkezik i

Budapest felől (sznmélyvenat 
Budapest—N agyvárad f. gy orv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Oaak P.-Ladánytól — — —
Csak Szatmár felől —-------
SaaUnár—M.-Szegedről-------
Csak M:-Szigetrél (gyorsvonat)
Csak M.-Szigetről----------------
Szatmár felől — —------------
Kaaaa—Miskolc felől —-------
Kassa—B.-A.-Ujhely-Szerenos

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

d. u. 
este 

reggel 
este

reggel 
reggel 
d. u
este
este

B.-Ss.-Mihály 
H-Böszörmény i 

felől

vásártérre — 
mávasuthos 
vásártérre — 
mávasuthos 
vásártérre — 
mávasuthos

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vesuthos 
O.-Kóos—Polgár felől váa. tér. 
O.-Kóos—Polgáríelől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felől — 
Derecske—Nagy-Léta felől —

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

r«g*el 
reggel 
d. e. 
d. u. 
este 
este 
d. e. 
este

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u. 
d. u.

d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

5 korona és több napikereset.
Házimnnka-kiitíígép- társaság.
Kerestetnek minkét nembeli 
egyének gépünkön való kö­
tésre, Egyszerű és gyors mun 
ka egcsz éven, otthon végez­
hető. Nem kell előkészültéig. 
Távolság nem határoz. • 

munkát mi adjuk el.
Háximnnka- kötőgép társaság

Thos H. Whittick és Tsa.
Budapest, IV. Havas-utoa 3—26 ss.

Prága, Petersplatz 7—25.
109 x — .



1906. március 6.
dbbreozen

1906. Farsangi idényre
ionizer Sanafóriunra

és vízgyógyinícízsíe, —....... —
Nagyvasad, Szilagyi Dezsö-u. 7. az
----- —-----:--------------- : Égése éven át nyitva............. ..
dők farriJM^i>slásmv!l0k') ■ Villan>'gyógyászat, szénsavas-, tőrpefenyő és ásvány für 

’ toSÄÄra^lda10 és soványitó Wógymód. Inhafatók

«"■-SSSWÄSSH
Dr, POLITZER JüKAB, « intézet tulajdonos« és ve.etéji

SZABÓ LAJOS FIAI
liraté« ■zfliiyprrferuhj

DEBRECEN, RÓZSATÉR.

Ofermvalh m ssese®

Meff győződhet
áruink vernén y képességéről, mert kötésszerüleg megveti*,* „

legnagyobb vászonszövőgyárah
teegháféiÖáiiH0P^°- 30 l'öm» legkitűnőbb minőségű vásznat, 
tehát dzáiinhatunk minden magánfogyasztónak és viszontelárusitónak

• • • 84 Cm«, Síélm s M 70 krji»»,

Kína—bora vassal.
5£ÓS.*g»«OT gyöngéllredgk. vérutogények és lAhbado- 

sók részére. Étv&yy gerjesztő, idegerőaitg

Kiválóan Jé iefi.
Több mint 40000 orvosi elismeri nyilatkozat.

Kapható: J. Serravaüó-nál
Trieast-Baroola.

A tfdflMnttu pariig V« Ilf, I. 2 K. 60 fllllr.

/Í z ®Mie!c!:al olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a pénz eiőleges beküldése mellett, 3

»—™ t?3ht felelő áruért a pénz visszaadafik. _____
Senki el ne mulaazsza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat I

MELLER Egyed
Hungária Vószonáruház

Budspest V. Váol-körut 26.öreg ember nem vén ember
ekkor, na a leghirnovesebb tanárok által kipróbált

i{ amerikai, , I.,.. .. tablettákat használja,
„il I SjUL mik iz elgyöngült férfiéról vissza 
> adják. Csakis elgyengült íőrfleró
(impotenoia) elleni szer. Rendes használat mellett 
csodás hatású pár nap alatt, nemcsak fiatal de 
idoa férfiak is. Törv. védve. Ara: 6 kor.
Szétküldés dlscrét mellett postán utánvétellel vauy a 

pénz eldzetes beküldése után naponta.
Radii?. 1 gyögyszertára a „Fehér Koreszt*- liaun/i I. hoz Bpest. IV. Févámtérfi (a köz- 
„„ , p-nti vásárcsarnokkal szemben.) 
horaktá!ak Budapesten: Török J. gyrovtára Ki­
rály -utoa 12- sz. és Nádor-gyűevstertar Várzi-

sseeee®#

JUcbfer-féfe horgony-
(KőBpiíiőszBÍfpéqoelf
íaz egysdOII foglalkozási Játék a miijei a gyarnekik
mindig szívesen játszanak. Egyig játékszer satu
oly sokoldalú, órdekos é» olcsó, mint az olpusa- 

1 tithaltatlan Horgony-Kffépitöseokrény, mely min­
den egyes kiegészitöszekrénynyel tanulságosab- 
bá és a gyermekre nézve kedveltebbé válik. 
Néhány év éta minden egye ; Horgony-Kóöpi- 

tőazekrény a gyorsan kedvelné vált

körút 17. sz.

Pú okéi V. K
Felső Magyarhoni első parkett- 
gy&r- és gőzfűtése rész. társ. F 18 tervszerűen kiegészíthető, úgyhogy a gyermekek egy ilyen

? ^**9 szekrény best érzésé utón pompás vashidakat is felállíthatnak.
n°gy mindenkora gyermek se imára egy megfelelő szekrényt 

könnyen és biztosan kiamszthassunk, hozassuk meg az alant jegyzett cégtől a szép képéé 
kőépitőszekrény árjegyzéket, mely kívánatra ingyen beküldetik ás számos építési mi ita- 
és felette érdekes elismerő nyilatkozatot tartalmaz.

A Riohter-féle Horgony Kőépitőszekrények és Horgony-Hidépltöesekréayek, 
valamint a Horgony-Mosaik- és egyéb felette érdekes rak kai-Játékok minden fi­
nomabb játékszerüzletben 75 fillértől, 1.50, 3 koronáig és magasabb áron kaphatók. A 
sok utánzat mhtt neonban bevásárláskor igen óvatosak legyünk és minden egyes szekrényt 
. hl— gyáriiegy nélkül sínt kislsltváljl risszastasftsssk; mert oktalan volna jó pénzt

Ajánlja kitűnő tölgyfából készült sok 
szorosan kitüntetett park étéit úgynevezett
amerikait, tömör ée berakott kockáit

a hires „Horgony" gyáriiegy léikül elöl kislsltválj flMzaitllttmk; mert oktalan volna jő pí 
NI éftáktilii kanlsltvásfrirtkidebsl A ül zmkidreli, azkirjn aég árjiflzékit i birse spiralor ztoilistnkril ét biszélégépekril.

Richter F, Ad. és Társa.
I "T" kir. udvari és kamarai szálitók, BÉ OS, h -*»ll
\ j Iroda és raktár: I. Operngaeee 16, Gyár: Xüljl (Hietslng). 3 ii

Rudolstadt, Nürberg Olten (Svájc), RottlfdlS, Szt.-PstsnrAr.Nsv. York-

jntángog árak melleüh,
A lerakás kívánatra gyári lerakók

által a legpontosabban törlénik. 127-

Í4lrx'iVX/v

I

mm'



weruim 6.

******

APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik,
Apró hirdetések előre fizetendők.

"wWWwWi

I

„DEBRECZEN“
«serkeestőségönek

ée
kiadóhivatalának

Telefon száma
412.

Levelezés.
Szerény leány

pénztára oknöi állást koros, 
ki már ily minőségben 
alkalmazva volt. Cím a 
kiadóhivatalban.

Eladás.
Keresek

egy csinosan bútorozott 
szobát március 1 re. Címe­
ket kérek a kiadóhivatalba.

Jó forgalmú
helyen füszerüzlet teljes 
felszereié sei más válalat 
miatt kiadó. A berende­
zés ós felszerés a házi 
gazdájé. Szoba, konyha, 
pince, fáskamra és bolt- 
nely sóg 15 írt egy hóra* 
Cím a kiadóhivatalban.

Poéta könyv
ajánlott levelekhez fólár­
ban kapható a kiadóhiva­
talban Csapó u. 10 sz.

Közönséges
osomag posta könyv fél- 
< rban kapható a kiadóin- 
tataiban. Csapó u. 10 az

Fehérnemű
varrónő házakhoz ajánl­
kozik. Cim a kiadóhiva­
talban.

Saetakertben
a nagyerdei járásban mo­
dern, kényelmes villa, feny­
ves parkkal, gáz beveze­
téssel, jóvizü kuttal, 1400 
négyszög öl jó karban le­
vő termő szőllővel eladó, 
Értekezhetni Piac utca 
44 sz. ügyvédi irodában 

183-x 2

$a,s©r&@£©r«£agy2biall.gga;!a8
elismert legbiztosabb szer mindennemű fagyáeok ellen, nem külön!

fagyás okozta elhanyagolt régi sebek eltávolítására. ’en 
1 tégely ára 2 korona.

'W

kitünően bevált szer még oly idült köhögés, légosöhurnt, tüdőbal 
szamárhnrut ellen, úgy gyermekek, mint felnőttek számára. 3—4 üveg 

elegendő. Orvosilag többszörösen ajánlva. °
1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

Pserhofer migrant csokoládé
elsőrendű szer migrän, ideges fejfájás és neuralgia azonnali megbüntetésére 

1 doboz ára 1 korona 60 fillér.
vt

pörsenések, bőratkák, szeplők és az arcbőr minden tisztátlanság*-
nak eltávolítására.

1 tégely ára 1 kdrona 60 fillér.
Kizárólagosan megrendelhető :

Pserhofer J. gyógyszertárában
138 x—1.

Ügyes
divatérusnfi a ki önállóan 
dolgozik ai ónnal alkal­
mazást nyer. Fehete La­
jos áruházában Kapos­
várott. 101 - 3 4.

Keresek
bárom szobás kényelmes 
lak*st májúi 1 re. Cim a 
kiadó hivalalbin.

WIEN, I., SINGERSTRASSE 16.

Düriiopp-varrógépek
családok használatára, hímzésre kitűnően használható. 

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp és Társa
Gráz. Szétküldés! raktár: Récs.

Hatóságilag gpggdglyzgtt vfggjqárúlás.
Üzletem teljes feloszlatása miatt az összes raktáron

e\o árukészletet, (diszmüvek, bőr áruk, acél áruk, utazási cikkek, 
férfi divat stb.)

[beszerzési Áron alól árusítom ki.,
Ezen ritka kedvező alkalmat a m. t. vevő közönség tövei­

mébe ajánlom. ®
Teljes tisztelettel

Borsos Kata
DEBEECEiT, VAKOSHA.ZÜ,

\ uléki megrendelések gyorsan és pontosan eszközlök, cs 
magolást nem számitok.

.117* -2.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában


